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: Передплата
на «РУСААНА» виносить: 

в Австриі:
на пїлип рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.)

І на чверть року 2'508р.(б кор.) ■
на місяць . 86 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 16 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. Іі* * _______ІВ в ,__ , •

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. ПІашкевича.

Виходить у Львові що дня ; 
■ крім неділь і руских сьвят і

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адміністрацій і

експедиция «Руслана» під ч. 9 І 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс- і 
педиция місцева в Аґенциї Со- і 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

; Рукописи звертаь ся лише • 
1 на попереднє застережене. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

т 16 кр. від стрічки. ?
І :

Після численних проектів для нолаго- 
ди національних справ в Австриі, нисгупи- 
ла прагска «Роїііік* зі статями якогось 
■>щирого патріота*, в яких він старае ся 
оперти ціле діло на новій підставі. А імен
но підстави будучого національного мира 
в Австриі мали-б стати ноглубленими і роз
ширеними до значіня стисло иравного, яке 
все і всюда підлягає нормам позитивного 
законодавства. До тепер уважано націо
нальні конфлікти спорадичними, і лише 
часовими проявами, які від часу до часу 
мусять і могуть бути полагоджені компро
місами або і репресаліями та що тим спо
собом знов на якийсь час можна осягнути 
мир і спокій. В найлучшім разі понимано 
національну справу, як діло всесьвітного 
торгу, вільної конкуренциї між більшими 
Групами людий, в якій можна бути лише 
або молотом, або ковалом.

Щоби національне жигє уняти в букву 
закона і забезпечити нею границі свобід- 
ного дїланя в користь своєї народності!, а 
з другої сторони не допустити до пересту- 
пленя чужого обсягу управнень — се не 
прийшло до голови дотеперішним, австрий- 
ским мужам стану. Щоби кождий член 
якоїсь народності! знав своє народне пра
во і міг користати з него, а з другої сто
рони мав запоруку в доходженні нанесе
ної єму кривди в національнім -зглядї — 
як се. діє ся в области приватного і кар
ного права — се видає ся ідеалом вну- 
трішного устрою Австриі, до якого ніхто 
не мав відваги навіть стреміти.

Отже для нолагодженя національних 
справ, прагска «Роїіі к» уважає потрібним 
випрацюванє самостійної системи права на
родностей. Лише на сій правній підставі 
може прийти до порозуміня, а між наро
дами запанувати мир і лад. У всіх доте- 
перішних пересправах, кожда сторона, осо
бливо більше упривілїокана, уважала вся
ке признане хотьби частини права другої 
народносте жертвою зі своєї сторони, яка 
наносить шкоду єї власній народносте. Так 
оно не є і не може бути, а всі особисті 
права одиниці, як частини народности, як 
і загальні справи народа повинні бути 
унормовані в правній дорозі. Скіцом для 
такої нраводатної роботи і заразом осно
вами національного права, яке прислугу- 
вало би кождому землякови, було би:

1) Запорука беззглядної, від народно
сті! независимої в нічім, рівності! перед 
правом та перед зарядженими всяких ор
ганів державної управи, як і перед всіма 
публичними державою устроєними або при
знаними заведеними, як громада, повіт, 
край та їх помічні інституциї.

2) Запорука права свобідної прилуки 
до якоїсь народносте та незаколоченого 
признавана і співдїланя в даній народно
сте на всіх областях приватного і публич- 
ного жити.

3) Право иезаперечуваного уживаня 
національної бесіди в області! приватного 
зкитя в як найішіршій мірі, в публичній 
областе після істнуючих, законних припи
сів та уряджень.

4) Право свобідного користаня з уря
джень, які держава устроїла, підмагає, або 
признає для піддержанії народного інтере
су або добра. (Особливо в справах шкіль
ництва).

5) .Право підпомагати національний ін
терес і добро (штуку, науку, літературу, 
добробпт) власними жертвами та в дорозі 
признаних державою уряджень, в неогра- 
ниченій мірі та в злуцї з другими земля-1 
ками — однак в границях, зачеркнених 
істнуючими, законними приписами.

6) Негативне право цілковитої свобо
ди перед всякою вимушеною співучастю І 
в справах на користь Других народностей.

Сї загальні основи не подають нич, 
нового. Все, що в них містить ся, є так, 
природним, що майже розуміє ся само со
бою. Але тим самим і вказана дорога ви
давсь бути правдивою, а опрацьоване по
одиноких точок на сих головних основах| 
усунуло би сей нелад, який тепер панує 
під зглядом народних прав та обовязків. і

Церковні справи в Америці.
Нераз з численних доїшсий, які ми місти

ли від наших дописувателів з Америки та за 
америкаш.скою «Свободою», кождий читач міг 
виробити собі осуд, як сумно стоять церковні 
справи в Америці'. На дотичну інтериеляцию дел 
Вахнянина на заеїданях спільних делєґаций в 
Будапешті, мінїстер заграничних діл ґр. Ґолу- 
ховский дав, як звісно, відповідь, що правитель- 
ство інтересує ся церковними справами руских 
емігрантів в Америці, що в сім ділі вело довшу 
иереписку з Ватиканом, та що прийшло до пе- 
реконаня, що лиху може зарадити лише осно
ване гр.-кат. єпископства для Америки. Сю від
повідь приняла вся галицка Русь з великою 
відрадою, надїючи ся, що за енерґічним попер- 
тєм наших владиків, американьско-руске єпис
копство перейде з країни обіцянок і проектів на 
реальний шлях здїйсненя.

Якою пекучою потребою стало основане 
гр.-кат. єпископства в Америці', яке єдино могло 
би впровадити правильну орґанїзацию та.мошної 
гр.-кат. церкви, нехай послужать на доказ парі- 
каня та жалі звідтам на страшне здеморалізо
ване руского народа в Америці та гіршачі не- 
порядки між тамошними сьвлщеніїками, церков
ними братствами і вірними. Послїдне число 
амер. Свободи» приносить знов дві такі дописи, 
до яких сама редакция додає примітку:

«Сли те все, що стоїть в дописи, є правда 
— то справді сумно. Ми готові в тій Справі 
дальші вісти помістити, однак онп мусять бути 
річеві і правдиві».

РегіЬ АтЬоу, N. Г .їиіу 25. 1900.
Парохія наша складає ся в самих Угро-Ру- 

синів, але непоряднії такі, що храпь Господи. 
Як тілько стали наші люде думати про церков 
то від тодї вічні сварні і гріх.

Були в нас ріжіїі духовники, та неноряд- 
кам не тілько що не скрутили голови, але ще 
взбільшилп їх і забрали ся. Вкінци прийшов до 
нас о. Нестор Воленьскпй, чоловік щирий та 
граці овитин, і ми думали, що аж тепер буде 
аіі гі^Ьі. Але де там; єго праця вказалась да
ремною.

Нїкий Петро Козуб, швець-нолатайко і цер

ковний комітетовий, став церковним босом. То
му чоловіковії обздурилось, що він голова в 
РегіЬ-АпіЬоу-скій гр.-кат. громаді, що ключі цер
ковні, печатка і каса мають бути в его руках; 
що сьвященик має давати пів доходів до єго 
рук і т. д. Непорядки взросли. Нич не помогли 
ради єпископа айришского; почались тяганини 
по місцевих судах,, а місцева Газета мала що 

' писати про Сгеек СаіЬ. СЬигсЬ та Нип^агіапя. 
Наслідком того о. Воленьскпй зрік ся всякої 
платні і з більшостию парохіян остав в РегіЬ 

' АтЬоу, відправляючи духовні функциї в тамош
нім польскім костелі.

Бос Козуб остав сам з своїми приклонни- 
ками, з церковцею, ключами і печаткою. З  по- 

, чатку голосив, що переходить на иравославіє, 
однак, що через те міг стратити всіх своїх сто- 
ронників, тому надумав ся і став глядати за 
духовником, якого справді найшов в особі А. 

'Годобая (чи Худобая).
0. А. Годобай, знаний з того, що «муфує» 

кождого кварталу на нову парохію, прибув з 
і Каїпеу Ра. 15. серпня і замешкав в одного карч- 
|маря, де заложив свій бізнес-офіс і навчає ту 
] віри Христової. Вій пристав на всі условія П. 
Козуба, а що там вже є о. Воленьский парохом, 
се єго нич не обходить.

Крім того ГІ. Козуб каже, що о. Годобай 
(обіцяв давати єму пів «штоли» і трету часть мі
сячної «платні».

Так то водить ся в нашій громаді. Люде 
складали центи на пляц, але як Козуб став цер
ковним босом, то пляц той замінив у жида на 
иньший, гірший, а з буди на углє переробив 
церковцю і тепер епископствує. Ж аль тілько 
серце стискає, що деякі люде єго слухають, а 
навіть найшов ся учитель правди Христової, що 
став під єго команду. Се ганьба для всього 
угро-руского сьвященьства і чиста деморалї- 
зация.

А що нас дивує! Петро Козуб, о. Ходобай 
і о. Воленьский належать до «Соєдиненія», ко
тре хвалить ся, що заступає інтереси «гр.-кат. 
руского народу в Америці», але оно нич і тер
пить таких членів як Петро Козуб. Тож ми спо
діємось, що предсїдатель «Соєдиненія» і духов
ний управитель, котрі оба суть духовникамн, 
вглянуть в ту справу і не позволять, щоби по- 
латайко «босував» в церкві. р . С.

4

З ЗіиагіЬиіп, Мап. Сапаїія.
Не брав би я за перо, тай не говорив на 

папір, але стриматись не можу. Тут люде в 
сьвята вмісто до церкви до шторів ходять, хоч 
і є церков. Кажуть: якби був піп, то пішов- 
бим до церкви, а так по що? Я вже нераз чув, 
як дяки гласами викрикують... Або знов той ба
тюшка якийсь ходить людей туманити і всякі 
мандрівники волочать ся. А від чого оно так? 
Від того, що місіонарів своїх не маємо. Гей, 
сьвященики, чи вже вас нема на сьвітї ? Таж 
загляпьте до пас хоч деколи, а то геть пройаде 
руско-християньска віра. Гр. Паскарик.

Козацтво і гайдамаччина
в „Енсїдї“ 1\отлнрсв<кого.

\  І.
В р. 1764. знесла цариця Катерина II. Г еть -’ 

маніцину, а в р. 1775. довершено послїдиого на
силля на україньскім козацтві, — зруйновано 
Заиорожску Січ.

Не однаково відніс ся до тих обох подій



україиьскнй нарід. Проф. Драгоманов замічає, 
що про знесене Гетьманщини не зісталось на 
Україні ні одної пісні, з чого видно, що ніхто 
з простих людпй не подумав за нею жалувати. 
Причиною сеї байдужності! до знесеня Гетьман
щини було те, що в Гетьманщинї «поспільство» 
або «чернь» вже давно стратило прихильність 
до козацкої старшини, що з першу позахоплю
вала собі землю, а опісля стала повертатись 
в панів, а простих людий обертати в підданих. 
Між україньскою «чернию» а старшиною поча
ла ся вже борба в р. 1063., про яку згадує одна 
з найліпших україньских пісень, розказуючи, як 
Запорожець Андибер побив в шинку «дуків- 
срібляників», старшину, полковників і наказу
вав їм:

Ей, ви дуки, ви дуки!
За вами всі' луги і луки,
Нігде нашому брату, козаку-нетязї стати
І коня .попасти.
В XVIII. віці Гетьманщина з козацкою 

службою стала вже повертатись в панщину 
В одній пісні з часів кінця Гетьманщини козак, 
післаний „на службу, так жалить ся:

Ой горе, біда, — не Гетьманщина!
Надокучила вже вража панщина.’)
Зовсім инакше згадує україньский нарід 

про зруйноване Запорожскої Січи. Ж аль про 
руїну Січи розійшовсь по всій Україні, так ши
роко, що про неї маємо більше сімдесяти пі
сень, записаних в ріжиих країнах від Дунаю до 
Дону. Навіть в Галичині, що вже сто літ перед 
тим відорвана була від Січи і котра в часи єї 
руїни була вже під Австриєю, сьпівають пісню, 
в якій видно, хоч глуху, чутку про руїну мило
го ^всьому україньскому народові! вільного гні
зда славних Запорожців. Вольности Запорожскої 
С'ічи були місцем, куди втїкав нарід від кріпац
тва, що заводилось вже на Гетьманщині руками 
козацкої' старшини і царского уряду. Заведене 
кріпацтва в І етьманщині в р. 1783—6 було би 
річию неможливою, коли-б на Запорожских 
землях лишила ся хрестяньска воля під захис
том Січи?) Тим то висьпівав нарід свій тяжкий 
жаль за Січею в людових піснях.

Як відніс ся Котляревский до Гетьманщи
ни і Запорожя та о скільки замітний тут вплив 
людових пісень ? Се питане хочемо розсьві- 
тлити. •

На перший погляд видає ся, що творець 
«Енеїди», іменно іцо-до Гетьманщини, відступив 
значно від народних пісень. Котляревский обняв 
о д н а к о в о ю  с и м п а т и є ю  Гетьманщину і За- 
порожску Січ. Коли однак приглянемо ся близ- 
ше «Енеїдї» Котлярсвского, то пересьвідчимо 
ся, що ріжницї тут ніякої нема. Україньский 
нарід не жалував за Гетьманщиною, а мимо 
сего осьпівував славу і подвиги поодиноких 
гетьманів, чи їх подвижників. Сей самий мотив: 
а п о т е о з а с л а в и  Г е т ь м а н щ и н и  — ви
ступає різко в «Енеїдї* * Котляревского. У поета 
козацтво гетьманске і запорожске становить 
немов-би одну цілість, бо він сьпіває нам про 
єго лицарскі подвиги, в яких одна і друга сторо
на протягом віків брала Однакову участь.

Описуючи приготована Латинцїв, що заду
мали розбити Троянців, поет дає нам образ 
війск козацких. Котляревский розказує, що бо
яри розіслали маніфест по вСїх повітах:

Щоб війско йшло під хоругов;
Щоб голови всі обголяли,
Чуприни довгі оставляли,
А ус в півлокоть би тирчав.
Зібране війско розділяють Латинці' по ко- 

зацкому звичаю на сотнї і полки:
Полковників понаставляли,
Дали патенти сотникам,
По городам всяк полк назвав ся,
По шапці всякий розличав ся,
Вписали війско під ранжир;
Пошили сині всім жупани,
На спід же білії каптани,
Щоб був козак, а не мугир.
Не бояри Латинцїв, а козацка старшина ве

де латиньскі полки до присяги:
На конях сотники финтили,
Хорунжі усики крутили,
Кабаку нюхав аса'ул;
Урядники з атаманами 
Новими чванились шапками 
І ратник всякий губу дув.

*) М. Д р а г о м а н о в : Нові україньскі пісні про 
громадскі справи (1764—1880). Оеаоуе. 1881. стр. 14 —15.

*) Т а м ж е. стр. 19—20.

Латиньскі війска нагадують поетовії на не- 
давну ще минувшину україньского козацтва, 
на стрійні козацкі полки, що вибирались в по
хід на їх славні бої. Поет величає їх:

Так вічной памяти бувало 
У нас в Гетьманщині колись,
Так просто війско шиковалось,
Не знавши, стій, не шевелись;
Так славнії полки козацкі,
Лубеньекий, Гадяцкий, Полтавскнй 
В шапках, було, як мак цьвітуть,
Як грянуть, сотнями ’) ударять,
Перед себе списи наставлять,
То мов мітлою все метуть.

Коли зруйновано Запорожску Січ, Котля
ревский був тоді' вже семилїтним хлопцем. Мо
жна догадатись, що поет в своїх дитячих літах 
бачив Запорожців, чи то в більших чи в меньших 
відділах. До народних оповідань про гетьманів 
і козаків, до людових пісень, що славили козац- 
ких гетьманів і ватажків, до численних хронік про 
козацкі війни XVII. і XVIII в., до рукописних 
віршів і драматичних творів, в яких величано 
гетьманів і козацтво, Котляревскому в більшій 
або меньшій мірі звісних, так як звісні онн 
були всім більше просьвіченим Українцям XVIII. 
віку,—могли прибути ще і вражіня з дитячих літ 
і додати красок до загального образу козацтва 
в «Енеїдї». Між війском Латинцїв бачив Котля
ревский не лише полки, що нагадують ему геть
манців. Він видпть тут також чубатих З а 
порожців:

Було тут війско волонтирі,
То всяких юрбиця людий,
Мов Запорожці, чуприндирі)
Що їх не втне і Асмодей...

Се запорожске війско, хоть може не так 
правильне, як гетьманскі полки, хоч

....................................і не гарне,
Як кажуть то, нерегулярне 
Та до війни сами злий гад ’)

Запорожців з ’ображає поет так, як про них 
розказують народні пісні та оповіданя. Останні 
бачуть в Запорожцях великих силачів, так що від 
їх віддиху ворог утікає, або падає на землю1), то 
знов людий, що знають випити 4), або яких обо- 
вязком є, уміти красти, розуміє ся, не в дома 5). 
Погляд сей па Запорожців, як вже замітив Дра
гоманов, невірний, хоть переняли єго також де
які «прихильні начальству та панству письменні 
люди»6). Сей погляд на Запорожців і Запорожє 
бачимо також в «Ензїдї» К ітляревского. Відта
ючи похвалу хоробрости Запорожців (они «до 
війни самий злий гад»), рівночасно пише про 
них поет:

Ч и в к р а с т и  щ о , язик достати,
К о г о  ж  и в ц е м, чи  о б і д р а т и,
Н іх т о  н е  в з д е р ж и т ь  їх  а р м а т. ’)

В иньшім місци Юпітер кличе в гніві до богинь:
II і ш л ю в а с  в З а п о р о ж с к у  С іч!
Там ваших каверз не вважають,

Ж інок там на тютюн міняють,
В д ен ь  н я н і  с п л я т ь ,  я к р а 

д у т ь  в п і ч.1)
З  гетьманів згадує нам поет одного з най

більших козацких вождів, Сагайдачного. По при 
гетьмана величає поет Січ і єї кошового, Доро
шенка. Так каже Котляревский, що Троянці, 
пливучи на морю, сьпівали пісеньок:

Козацких, гарних, запорожских,
А які знали, то й московских, 
Вигадували брід^іьок,
П ро  З а г а й д а ч н о г о  сьпівали 
Либонь сьпівали і про С і ч . . . 2).

(Далї буде).

Боерский герой.
Після упадку славного Кронїого, який дов

гий час викликував подив в цілім сьвітї своєю 
знаменитою тактикою против переваги анґлїй- 
ского війска — став новим героєм для Транс- 
валю боерский Генерал Девет. Ото, що про него 
пише, не свій, не прихильник, але противник 
кореспондент анґлїйского «Ьиііу ТеІЄ£гарЬ«.|

«Завсігди Девет! Місяць сходить, а огняні 
віхи звіщають: Майте ся на осторожности! Де
вет є в лісі і йде до Нюкастль! «Сонце сходить 
а геліограф доносить: «Стережіть ся дуже, бо 
Девет є в Бетлєгем і може спробувати напасти 
на два полишені в Лєдісміт баталїони!» Вече- 
ром дають знов сигнали фанамп: «Девет перей
шов з сімома командами через просмик Кун- 
дукляпґ та поступає против Генерала Дартнеля 
в напрямі до Дунде». Але Рундлє, Гунтер і Ме- 
туен гонять за ним. Через три місяці він пер
шого держав в шаху, 30.000 людий чекає на 
него на границі Наталю, Він позамітав комунї- 
кацийні лінії і не дає нікому віддихнути, як 
здає ся, з силою 7.000 людей. Один цілий бата- 
лїон кінницї, один полк піхоти та теплу одіж 
для цілої армії він захопив сам. Почесть війни 
дійсно не лише виключно по нашій сто
роні (!). Хто осьпіває діла Девета. Перед 
днома днями ми чули, що Девет вислав 
вісімсот половників без офіцирів і ору- 
жя в похід через гори Счіонскопу. Сих ві
сім сот людий є побіднпми трофеями Девета. 
Честь, кому честь! І зараз при першім случаю, 
де анГліиский начальник кінноти при таких са
мих условинах, як Девет, возьме в полон 1000 
людей (половина, з того кіннота), перерве луч— 
ність з армією позаду і яких 80.000 людей буде 
водити за ніс, то я такими самими виразами 
виснажу ему своє признане. Девет має, як я 
думаю, найбільше 7000 людей при собі. З  тими 
людьми він боронить ся против армії при спо
луці з заду з Оранїєю і проти Рундлього, Бра- 
банта, Метуена і Гунтера, паралїжує армію в На
талі! аж до Стандертона і має проти себе яких 
80.( 00 анґлїйских вояків. А прецінь люде Де
вета не є хоробріишими від наших; они не зо р 
ганізовані, не мають правдоподібно свого шта
бу і гадаю, що всі транспортові средства, які 
онн посідають, є ті, що забрали їх від нашої 
армії. Як він се докопує? Будучі знатокн воєн
ної штуки будуть жалувати, що Боери не ма
ють між собою жадного стратеґіка, який би 
списав всі ті єго способи взденя війни, бо опе
рацій Девета і нікого нньшого стануть в будуч- 
ности темою для кождого професора кінноти 
по війскових школах заграницї. Єго методу бу
дуть учити, єго практику присвоювати собі. І як 
там з ним тепер скінчить ся, коли він вже 
скручений майже із всіх сторін, то імя Девета 
увіковічннті, ся на завсігди для пото.мности».

Іак  говорить анґлійский дневникар про 
боерского героя. Тактичні спосібности і невто- 
мима меткість Девета знівечили довголїтну 
славу льорда Робертса, котрого воєнний досьвід 
з дикими народами завів у війні' з противни
ком*. що визначає ся зарівно невнбагливостию 
в своїх потребах, як інтелїґенциєю і горячим 
патріотизмом.

1) Козацкі сотні бачимо також в Аркадскпх полках : 
Тут стілько сотень одлїчили 
Аркадскпх жвавих парубків 
І в ратники їх назначили;
Дали їм в сотники панів,
Дали значки їм з хоругвою,
Бунчук і бубни з булавою,
Списів, мушкетів, палашів...

О н и ш к ев и ч : «Руска бібліотека» Т. І. Львів 1877. 
ІІпісия V. стр. 47. — Трояаьскі війска називає поет »ко- 
аацтвом-лицарями», то знов прирівнує їх з Запорожским 
«кошем». В полках війск, ось півуваних Котляревским, 
бачимо «осаулів», «атаманів», «обозних Генеральних» ’ 
(Порівняй: Там ж е  стр. 65, 45, 42, 57).

’) Т ам  же. стр. 39. пісня IV.
3) КулиШ 'ь: «Записки о ю.кной Руси». Т. І. стр. 

141 і 163.
, 4) Т а м ж е : стр. 165.
“) Т а м ж е : стр. 159. «Такий то народ буя! як не 

краде Запорожець, то й кажуть йому: «Доки, ти вражий 
сину, будеш лежати? І чарки горілки нї-за-що випить!» 
Наш родич, Яцько був у Запорожцях; то було розказує: 
«Пішли ми, каже, аж за Бог-ріку, над Тилигул, коннй 
красти. Глянем, аж такий табун коний ходить! От я при
ліз, аж Нагаець вартовий ходить! Я як сунув його спи
сом! а він був у панцирі, то спис так і закорчпв ся. Він 
як схопитця та до мене! то якби не було ножа, зарізав 
би вражий син. А то як я черкну його ножем по горлу, 
то він так і поваливсь».

’) Д р а г о м а н о в : 'О р . сії. стр. 19 характеризує 
в сей спосіб Запорожє: «Запорожя було для Українців 
зовсім не тим місцем, де-б можна було лежати боком, 
пити горілку та драпіжничати, але місцем, де люди жил и 
на своїй волї і господарювали вільно, на громадскіи землі' 
і воді, ловлячи рибу, а також пасучи скот, а в останні 
часи і хлїб орючи».

’) О н и ш к е в и ч : «Руска бібліотека» Т. І. стр. 40. 
пісня IV.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  гр.-кат. Матея аиост • 

рим.-кат. Тимотея. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Лав- 
рентия; рим.-кат. Пилипа.

*) Т ам ж е. стр. 58. пісня VI.
*) Т ам ж е . стр. 16. пісня III.
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— Р о д и м ц і!  Присилайте Фанти для дяків- 
скзї льотериї! Купуйте льоси! Фанти належить 
посилати до канцелярій' дяківскої льотериї, Львів, 
Коперника ч. 36 на руки Впр. о В. Яцковского, 
гроші до Дирекциї »Народної Торговлї», Львів, 
Ринок. Комітет.

— Вписи учеників і учениць ДО 4-КЛЯСОВОЇ 
школи ім. М. Шашкевича у Львові, ул. Скарб- 
вівска ч. 26, будуть відбувати ся в днях 29, ЗО. 
і З і. серпня с. р., кождого дня рано від 9. до 12., 
а  пополудня від 3. до 5. години.

— Вісти з Америки. По конець липня приїхало 
до Канади около 7.000 руского народа з Гали
чини і Буковини. — О. Ів. Заклиньский посьвя- 
тив церковцю в Вінніпег і виїхав до Едмон
тон. — О. Т. Стефан став адміністратором па
родії в ІІлимут, Па.

— Пожежа церкви. В Сухій-Воли, цїшанівеко- 
го повіта, згоріла онодї місцева церква. З  огню 
нічого не уратовано. Причина пожежя незвіспа. 
Церква була обезпечена в »Дністрі» на 5000 кор.

— На що дають ловити ся комісиї драматич
них конкурсів, доказує наділена другою нагоро
дою з иольского конкурсу краєвого, штука пан
ни Вуйцїцкої »Дилетанти». 18-лїтна авторка в 
дилєтантскій штуці писала, (щось як наша Ки- 
бальчичівна в »Катрі Чайківній» та »Мартї«) до 
одного слова десять стрічок інформаций. Ось 
зразок такого ппсаня:

Іра: (сидить задумана, потім підходить 
звільна до цьвітів, гласкає їх (!), нюхає, витягає 
скриту в них карту, читає — кидає зімняту на 
землю з несмаком. Стоїть хвильку задумана, 
зітхає. Поглядає побіжно в зеркало, знов підхо
дить до цьвітів; їх запах і барви приводять єї 
в захват (!) і упоюють (!) Прикладає до них ли
це (!) і иогло.щає їх запах (!) з роскішно (!) 
примкненими повіками. Двері ухиляють ся, вхо
дить Стах, по тихо підкрадає ся до неї — нагло 
хватає і цілує єї руки).

Стих: (горячо) Іро моя, Іруско, мої скарби, 
моя богине!

Іра: (трохи налякана і засоромлена, боро
нячи ся з усьміхом) Стаху... не так... не так, но, 
Стаху...

Бути може, що пп. юрорам приємно чита
ли ся сї >настроєві» описи і легко їм було 
представити собі в уяві те >гласканє« цьвітів, 
• поглощанє» запаху з »роскішно< примкненими 
повіками... але се представити акторці на сцені? 
Юрорам видавалось се як вершок поезиї, а те
атральній публицї як безцільне вештанє ся по 
сцені з причини лихої режісериї, що Стах СІІІ- 
знив ся на сцену...

— Зі Састи камеральної, рудецкого повіта, пи
шуть нам про таку подію: Тутешний господар 
Данило Куба оженив перед трема роками свого 
сина Федька і казав єму жити при собі. Сип 
надармо дономииав ся, щоби єго батько відді
лив з господарства, а в наслідок сего приходи
ло часто до колотнеча і бійки. Дня 16. с. м. 
тяжко побив Федько свого вігця, а гой сліду
ючого дня, в четвер, запізвав сипа до комар- 
няньского суду. Але коли батько повернув з Ко- 
марна і поїхав на ніч за кіньми (з 17. на 18. с. 
м.), розгніваний спн вийшов в поле і удусив 
батька. Щоби затерти сліди свого злочину, ну 
стив федько коні з ириколня, думаючи, іцо лю 
де повірять, що то коні зірвали ся і старого 
мотузом удусили. Другого дня рано найдено 
■старого Данила волоченого кіньми по поли. Пі- 
дозріпє упало сейчас на сина. Єго найдено і 
скованого відставлено до Комарна. Многонадїй- 
иин зьвір в людскій скірі має 28 літ, а єго 
батько мав літ 53.

-  0а тогіиіз г.іЬіІ, пізі Ьзпе каже хороша 
латиньска приповідка. А прецінь є люде, яких 
злоба навіть перед обличем смерти не схаме- 
нпть ся, які судять ЛЮДИЙ мірою сеї злоби, та 
тямлячи, що і їм буде такою самою мірою від- 
мірепо. До од юго з львівских дневників, ґр. 
Люіза Віхи чула себе спонуканою надіслати ось 
яке спростоване: Глубоко тронула мене як ма
тір яечаянна смерть мого одинака, котрий по
мер передвчасио на поражене серця, недугу, на 
яку він терпів від дитинячих І̂ЇТ. Неменьше 
гірко діткнула мене разом з цілою родиною 
злослива і чисто міетифікацийна вість про са7 
моубійство ґр. М. Зіхого, длятого прошу оголо
сити отеє спростоване: Максим ґр. Зіхи помер 
на поражене серця. Він не був зовсім ексцен
тричної вдачи, виховував ся і родив ся в Мо- 
настирисках, де удержував ся з малого майна, 
яке . посів по своїм батьку бл. п. Еіиернку Зіхим. 
З і своєю женою ніколи судово не розводив ся, 
бо она лише хвилево перебувала у своїх роди
чів па Угорщині; дальше я, як мати і жена бл. 
п. Емерика ґр. Зіхого, не є «міщанкою» але1 
дочкою інжінєра бл. п. Карла і Іванни Гофман 
де Вільфінґ, а вкінци, бл. п. мій син Максим ґр. 
Зіхи жив морально і чесно. — Люіза ґр . Зіхи.

— Жидівский напад. На селянина Тимка К о
вальчука з Топоройа, напав онодї жид, Сімхе 
Шапіра різник, і дономииав ся у него о грядку 
хмілю, яку приобіцяла єму жінка Ковальчука. 
Коли селянин відмовив жидови, сей витягнув 
ніж і тричи пхнув ним в груди Кавальчука, а 
єго жену, що прибігла мужови на поміч, поча
стував колом в голову. Жидівского розбишака

увязнила вже жандармерия. Стан Ковальчука є 
безнадійний. Ж иди з Топорова жертвували Ко
вальчуковій 200 зр., щоби она сьвідчила, що 
муж зранив ся косою.

— Осінь.
Ти знову йдеш, німа, блідолиця
Віщунко смерти! Умертвительниця
Розцилих цьвітів літного жити!
Я чую хід твій легкий і повіяний
І голос твій жалкий та безнадійний
І жду тебе, як матери дитя....

Я жду тебе, щоб зимними руками 
Ти обняла мене і у знетями 
Та нечугя пилину сповила;
Щоби розбурхану втишила душу 
І засьпівала про давну, минувшу 
Пору, коли вна в сьвітї не була...

І як моя душа повстала з смерти,
Так знов іде она на поле розпростерте 
Стерпї, сумної тих будучих днів...
А тн пісні в дорогу їй сьпіваєш,
Пожовкле листе споминів стручаєш,
Морозиш імгли молодечих снів....

С. Чарнецкий.
— Сумна пригода ириключила ся онодї в Збо- 

ісках коло Львова. Старший урядник зелїзниць 
державних, пан С., вибрав ся з родиною доЗбоїск, 
а іцо день був горячий, то єго доньки задумали 
скупати ся в ставку. За хвилю роздав ся крик, 
що найстарша донька, 20-лїтна панна топить ся. 
Батько побіг на поміч, а також прибігли і се
ляни та стали рятувати дівчину, котру остаточ
но видобуто з води майже неживу. Тимчасом 
утопив ся один із селян, що прибіг був на ра- 
тунок. Підчас коли одні поїхали до Львова по 
лікаря, другі шукали в ставі утопившого ся се
лянина. Панну відрятовано і привезено до дому, 
але стан єї є дуже грізний і безнадійний, иоза- 
як до легких дістало ся було тілько води, що 
они опухли, а в наслідок того і віддих і. рух 
серця є спаралїжований.

— Анархісти. 18. с. м. увязнено в Мушині якогось 
Адольфа Брилїцкого, родом з Кракова. Брилїц- 
кого видалепо з Угорщини, де він скликував 
тайні збори і намавляв до анархізму. Увязненє 
сего пташка зарядила віденьска полїця, а також 
видала она поручеяє до новосандецкого старо
ства, щоби оно слідило за якимись чотирма Іта- 
лїяпцями-анархістами, що виїхали до західної 
Галичини на час маневрів.

— Володимир Сергієвич Соловєв, один з ви- 
значнїйших росийских фільософів і 9. столїтя, 
помер в 47. р. житя дня 13. с. м. Помершин був 
сином професора уяїверситета, автора «Істориї 
Росиї в давнїіипих часах». Як 21-лїтний моло
дець одержав він титул магістра фільософїі і 
опісля викладав свій предмет через один рік па 
московскім університет!. Соловєв написав много 
научно фільософічних, критичних і т. и. розві- 
док, а крім сего видав кілька строго наукових 
творів з обсягу фільософії.

— Чесний злодій. -Недавно, як доносять «Мо- 
сковс Вед.», начальник слідчої поліцій в Москві, 
п. Лєбедєв, одержав через почту грубий лист, 
в якім містило ся 29 акций, скраджених перед 
роком п. Ускокови. В конертї крім акций нахо
див ся кусник паперу, записаний сими словами: 
«Я є чесний злодій, а не такий урвитель, як 
мій спільник, котрий перееьвідчивши СЯ, що 
акций, які єму припали з крадїжи, не зможе 
спродати, спалив їх або подер. Я пересилаю на 
ваші руки свою пайку акций. бо знаю, іцо они 
мають для п. Ускокова велику вартість і прошу 
їх доручати властителеви. — Нанросийский зло
дій».

— Перевітрюзанє тунелів Професор Моссо пе
ревів недавно досьвіди, як поліпшити воздух в 
довгих туїґелях. До сеї цїли вибрано тунель ко
ло Генуї в Італії. Під тендером льокомотпви при
кріплено збірник зложений зі самих рух, нанов- 
них стисненим воздухом. Коли льокомитива 
в’їздить до тунелю, машиніст вітвирає збірник, 
а сильна струн воздуху нре перед собою хмари 
диму і нечистого повітря. В наслідок сего по
дорожні не потребують замикати вікон вагонів, 
бо в тупели находить ся чистий і здоровий во
здух. Досьвіди увінчали ся добрим успіхом, так 
що можна надїяти ся введеня в практику сеї 
методи:

— Зьвірство. Оноді в Новім Норку зімліла на
улици від спеки якась молода, елєґантно убрана 
пані. В тій хвили кинулось на ню двох воло- 
цюгів і стали єї рабуватп та рвати з неї, що 
лиш дало ся; забрали у неї калитку з грішми, 
повитягали з кишень, що лиш мала, а відтак 
почали стягати з неї всі дрогоцїнности. Ж ен- 
щина мала на пальцях золоті перстенї з бри- 
лянтами; зьвірскі волоцюги не могли їх борзо 
стягнути і відтяли їх разом з пальцями. Неща-» 
сливу найдено в калужи крови і відставлено до 
шпиталю, де она незадовго потім померла.

—• АльФа, відміна трави 8ііра їепасізвіта, є 
добре звісна курцям австрийских цигарів, званих 
«вірджінїя». Соломка в середині цигара є саме 
тою альфою. Властиво є се листок трави, хо- 
тяй до листка неподібний. Вже від наидавнїй- 
ших часів мала ся ростина технічне значінє. 
Роблено з неї мішки, коші, капелюхи, обуву. 
мати і шнури, а коли запотревованє паперу зро-

сло до незвичайних границь, почато вирабляти 
з неї писарекий материял. Вітчиною альфи є 
африканьскі побережи над морем Середземним, 
де перший описує єї Плїний під назвою »зраг- 
Гива», звідки пішла у Іспанців назва «еенарто*. 
Тепер управляють альфу в єї віттчинї в Альґе- 
рі, Тріполїс і Туніс і в Іспанії. Зі сих країв при
возять альфу до анґлїйеких фабрик паперу, де 
з нею дуже ощадно обходять ся, бо лише під
правляють нею паперову масу, зроблену з инь- 
ших материялів. Річний вивіз сеї рослини до 
АнГлії виносить З ПІВНІЧНОЇ Африки звиш 100 
мілїонів кільоґрамів, а з Іспанії половину сего, 
або возьмім грішми — вартість привезеної аль
фи до Аиґл'ії виносить около 35 мілїонів ко
рон. — Замітку про альфу, не рідну нашу ро
слину, подаємо длятого, що нераз в торговель
них кругах можна почути назву «альфа», а що 
в ботаніці ся назва не істнує, можна думати 
про грецку «а-».

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо-
віщує:

Австро-угорско росийский союз зелїзничий. 
— Входить в житє додаток III. до тарифи то
варової часть II. від 1. вересня 1900.

— Жертви для Людвика Снєшка: К. С. в Сква- 
ряві 1 К 60 с.; Е. Б. з Завадова 2 К.

— Конкурс. Виділ товариства «Шкільна По
міч» в Самборі прийме в сім році шк. 50 уче
ників шкіл народних і середних до бурси. На 
ту ціль винанято просторе і здорове помешканє 
о пяти убікациях. — Виділ дає вихованкам: 
помешканє, опал, сьвітло, Івітцївский надзір і 
добрий харч, котрий обовязані родичі з околиці 
Самбора достарчати в натуралїях. Заможнїйші 
родичі доплачують 2 К місячно з гори. Учени- 
ки з дальших сторон будуть приняті за допла
тою не меньшою як 20 К місячно з гори. Ліжко, 
постіль, біле, одіж і прибори шкільні має кож- 
дий ученик мати свої в порядку. Зголошеня 
устні або писемні до о. Михайла Ортиньского, 
катехита ц. к. семинариї учительскої до дня 25. 
серпня с. р. — Від Виділу «Шкільна Поміч» 
В Самборі, дня 18. серпня 1900. К. Топольницкий' 
о. М. Ортиньский, П. Будзіньский.

Т е л єґр а м и .
Вешиґтон, 21. серпня. Кнтайске правитель- 

ство предложило Союзним Державам просьбу 
через Лїгунґчанґа, щоби она підняла ся посе
редництва в мирових переговорах. Лїгунґчанґ 
заявляє готовість вести переговори в Тіеитсінї, 
чи в Пекіні, не жадає цофненя союзничих 
війск і взагалі не ставить жадних условій.

Льондон, 21. серпня. Аґенцня Далосієля 
доносить, що за утікаючою цїсаревою пустила 
ся япаньска кінниця в погоню.

Петербург, 21. серпня. Указом з дня 7. сер
пня заказано в Росиї вивіз пороху і оружя до 
Китаю.

Петербург, 21. серпня. Генерал Орлов доно
сить до Генерального штабу, що 14. серпня бри
гада козаків злучена з полком козаків і ко- 
лгомпою Мазєвского, побила і змусила до утечи, 
7.000 Китайців коло Якші та обсадила яри 
Який і Мендухи. Страти Росиян виносять лише 
З убитих і 9 раї,них.

Відень, 21. серпня. Телеграфічно доносять, 
що кораблі »Цїсарева Елисавета» і »Аснерн< 
прибули до, Сінґаворе та по кількагодиннім по
буті вирушили до Гонконг. На помості веї 
здорові.

Льондон, 21. серпня. Льорд Робертс доно
сить з Преториї: Генерал Гамільтон обсадив 
дня 18. с м. Олїфантпах та здобув 2 гармати і 
2 транспортові вози. Передня сторожа Гаміль- 
тона борола ся вчера цілий день з неприяте- 
лем над Крокодилячою рікою, при чім 7 Бое- 
рів взято до неволі і здобуто 2 вози. В дис- 
триктї Гарисміт піддало ся до 19. серпня 684 
Боерів.

Капштат, 20. серпня. Генерал Девет дізнав- 
ши ся про силу Баден Повеля відступив від 
Командонек і удав ся на північ. Баден Повель 
пігнав ся за ним.

До милосерних сердець відзиваємо ся в спра
ві убогої жінки, жени зложеного слабостию & 
учителя народного Людвика Снєшка, яка не має 
анї достаточних средств, анї спромоги заробко- 
ваня, щоби удержати себе і хорого мужа, якого 
опікою она обтяжена. Ласкаві жертви наша ре- 
дакция передасть тижнево просячій.
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Малий фейлетон.

С Т Р І Ч А .
(Далі).

Останні слова вимовила тихо, 
ледви замітно. Навіть не сколотила 
ними тої великої тиші, що їх об
гортала собою. А був у тій тиші і 
густий запах резеди і левкоїв і ве
чірня, літня, важка задуха і той 
перловий, вечірній сумрак, що на
пливав як хвилі, як море і обнимав 
іх і вязав з собою. Чули, що тра
тять силу і сьвідомість і піддають 
ся тій таємній млі, що нараз вири
нула поміж н и м и . ..............................

На церкві озвались дзвони. Во
на зірвалась перша. Зворушене від
няло їй мову і лише глянула на 
него, немов би тим поглядом хоті
ла рятувати себе і єго, отверезити, 
додати сили і волі. Потім скоро 
вийшла з комнати. Коли вернула, 
була бліда, але спокійна. В сірій, 
під шию застягнутій сукні, з глад
ко прочесаним волосєм, струнка 
задумчива як-раз пристроювала ся 
до того вечера і до тих ще сїрій- 
ших споминів...

На струни упав важкий педал 
і здавив тони, що по довгім спо

чинку загомоніли так сильно, так 
голосно, бурливо...

З  церкви вертали люде. Кождої 
хвилі міг вернути отець Юрчак.

Спокійно засіла до фортепяна 
і знов заграла свого улюбленого 
Брамса. І була в тій п грі велика 
туга і жаль такий, що перестає бу
ти тихим, меланхолійним жалем, а 
робить ся лютою, майже божевіль
ною розпукою.

• Відчинили ся двері і увійшов 
муж.

— Сьвят, сьвят, сьвят! — кри
чав, ідучи на зустріч гостеви. — 
Кілько літ! Кілько літ! Витай това
ришу! От тобі несподіванка!

Аж тепер звернув увагу на свою 
жінку.

— Дай-же спокій з тим своїм 
гранєм! Покійні родичі будуть мати 
великий гріх за той фортепян. Ка
жу тобі, товаришу, чиста мука. Луч- 
ше піди в пекарню та приладь каву!

Ж інка встала і вийшла, він го
ворив дальше.

— Прошу я тебе, на що мені 
той фортепян? Заплатили за него 
щось 500 зл. Чи то не шкода? Двай- 
цять риньских проценту, а в госпо
дарстві навіть більше. От глупа ви
думка.

На сю тему говорив, поки не 
вернула жінка, а за нею служниця 
принесла підвечірок.

О! так, то розумію! За се тебе 
люблю! Але перед кавою подай нам 
наливки. Знаєш, тої з суниць та 
ожин... Знамениті наливки робить 
моя жінка, — додав не без гордо
щів.

Але гість не відповів нічого. 
Мовчки вдивляв ся в лице отця 
Юрчака, червоне, повне, мокре від 
поту. Внутрішнє вдоволене малю
вало ся на тім лиці, якесь, так ска
зати, фізичне щастє било з тих єго 
маленьких, сірих очий. Так і видно 
було, що між тілом і духом у тої 
людини заключено тривкий мир. 
І жадна з помирених сторін навіть 
не гадала починати війну. По що? 
їм було дуже добре з тим миром.

— Розповідж-же нам тепер, то
варишу, — почав Юрчак, відсува
ючи порожню склянку,— яким спо
собом приблукав ся ти в наші глу
хі сторони, з такого далекого, ве
ликого сьвіта?

Іваньский рад-не-рад повторив 
те, що розказував перед хвилею 
пані Юрчаковій. Але повторив сухо 
і без серця. Юрчак звичайним спо
собом піддержував бесіду:

— Ага! Так, так! Ну, і що
дальше ?

— Значить сч, ти що-йно до
биваєш ся до щастя! — почав, ні-
дождавши, аж гість скінчив. — А 
ми, братику, без погоні' за щастєм

давно щасливі! Само нам до рук 
упало. Правда, жінко?

Ж інка не відповіла нічого. Він 
з пестощами погладив її но лиці, а 
Іваньскому здавалось, що то єго 
гладять пильником по серці.

— А тепер, товаришу, підемо 
оглянути господарство. Добре? Ве
чір як на те дуже милий.

Гість став випрошувати ся, але 
господар конечно хотів похвалити 
ся своїм щастєм.

— Ось тобі стайня на худобу! 
В цілім деканаті нема такої худоби. 
Чисті швіци. Торік маршалок за
платив мені за річну ялівочку 100 
зл. Не віриш ? Поспитай жінки. А то 
мої парадиєри. Війскові вправдї, але 
коні, коні!... Коло діла тріба вміти 
ходити. Як бачиш, дешево, а добре. 
А то моя стодола. Сего року вона 
заледви четверту часть мого збіжа 
помістить, бо треба тобі знати, що 
кромі свого, се-б то ерекціонально- 
го поля, я ще наймаю. Кажуть: рі- 
ля не виплачує ся. Сьмій ся! Щ е 
н як виплачує ся. Лише треба вмі
ти ходити коло неї, треба бути го
сподарем.

(Д- 6.)
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство а'секурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроп. і Иреосв. Еи. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:
Фонд резервовий 
Резерва премій

1.684 
72.000

„ емеритальний 18.166
Тарифи «Дністра» дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Святині, Городенцї, г1е- 
ребовли і Залїшиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечнтись через »Дн1- 
стерь в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйиіі услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранциго і видає поліси і квіти в р V с к і м язи ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько агентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністерч.» виплатив агентам по копець 1899 р. 

провізні 216 -714  корон .
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«)

І Товариство взаїмного кредиту
,,Д Н Т > С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
----------- (дім „Просьвіти“ ). .............

уділяє позички за оплатою 51/» % і І"/» додатку на кошта 
адміністрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житєву; обезиечитись можна 
через. «Дністерт» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4% .
■ Удїл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. —....

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в >Дністрі«.

Інформациї уділяє Дирекция листовно або агенти Товариства 
взаїмних обезпечень «Дн’Ьстер’ь».

І

н  І і ҐП  І ' .......... І І І І ................. I I
Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ПІапіра
Лвьів, ул. Коперпика ч. З (побіч аптики Вп. Міколяша). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громаї і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на іпклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочуваня хрестів. Таб’ицї і шильдч ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну
мератори і стемплї на датуй. Обцягн до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цїккики даром і Франко.

Т~ГГ~І~ГГТ І і І І і і і І І і І і І І і і і І І ї~

З  друкарні В. А. Шийковокого


